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Adresát: 
Mgr. Michal Krapinec 
Generální ředitel Českých drah 
Nábřeží L. Svobody 1222/12 
110 15 Praha 1 

Kopie (CC): 
Ministerstvo dopravy ČR 
Odborová organizace Českých drah 

 

Věc: Stížnost na rozhodnutí o odstranění jmen a přezdívek z vozidel ČD a žádost o podání 
vysvětlení dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 

Vážený pane řediteli, vážené vedení Českých drah, 
obracím se na Vás jako občan České republiky a nepřímo i jako podílový vlastník Vaší 
společnosti, která je veřejným národním podnikem, s tímto podnětem. 

Z médií jsem se dozvěděl o rozhodnutí vedení ČD ukončit praxi označování hnacích 
vozidel a jednotek jmény či přezdívkami, a to na základě pokynu pana Michala Krause, 
místopředsedy představenstva ČD. Toto rozhodnutí považuji za nevhodné, zbytečně 
byrokratické a škodlivé vůči dlouhodobě zakořeněné firemní kultuře a vztahu zaměstnanců i 
veřejnosti k vozidlům Českých drah. 

Přezdívky a jména na vozidlech byly často výrazem úcty, tradice, lidského přstupu i 
sounáležitosti. Jednalo se o neformální, nijak rušivý, ani právně problematický způsob 
vyjádření vztahu k technice, který nijak nesnižoval image společnosti, ba naopak – pro mnohé 
cestující a fanoušky železnice představoval sympatický lidský prvek. Odvolávání se na 
„moderní tvář“ a „jednotný vizuální styl“ považuji v tomto případě za nepřesvědčivé a 
neodůvodněné. 

Na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím Vás tímto 
žádám o poskytnutí následujících informací: 

1. Na základě jakého interního předpisu či rozhodnutí představenstva bylo vydáno 
opatření zakazující označování vozidel jmény či přezdívkami? 

2. Byla k tomuto kroku vypracována jakákoliv analýza dopadu na zaměstnance, 
veřejnost či image společnosti? Pokud ano, žádám o její zaslání. 

3. Proběhla k tomuto rozhodnutí jakákoli konzultace se zaměstnanci, odbory nebo 
jinými relevantními subjekty? 

4. Jaké konkrétní prvky současné „korporátní identity“ jsou jmény na vozidlech 
narušovány? 



5. Kdo konkrétně je odpovědnou osobou za toto rozhodnutí a jaké byly hlavní 
důvody jeho přijetí? 

Zároveň tímto podávám formální stížnost na výše uvedené rozhodnutí, které dle mého 
názoru není v souladu s veřejným zájmem, je svévolné a nepřispívá k pozitivnímu obrazu 
Českých drah v očích občanů ani zaměstnanců. 

Žádám, aby se vedení ČD zabývalo tímto krokem znovu, přehodnotilo své rozhodnutí 
a umožnilo alespoň částečné zachování této tradice – například v symbolické či limitované 
formě. 

Děkuji za odpověď v zákonné lhůtě. 
S pozdravem, 

 




